
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
 Aos sete dias do mês de Novembro do ano Dois mil e vinte e dois, Segunda-
feira, às dezoito horas e cinquenta e um minutos, teve início a Décima 
Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de dez: ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, GUERIN LUIZ, PAULO CANTOR, 
MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VALDIM 
OLIVEIRA, VAGNÉ NOGUEIRA e LUCAS MONTE. Não compareceram e 
justificaram suas ausências os vereadores LUCIANO FURTADO, 
PRESIDENTE, JOSIVAN, BAMBAM, VICE-PRESIDENTE e RENALDO BRAGA. 
Havendo número legal a vereadora ROSE ANDRADE, Primeira Secretária da 
Casa assumiu a Direção da Sessão e deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador 
VAGNÉ. ROSE ANDRADE autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer 
a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa, as 
leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 466 a 469122 direcionando ao 
Prefeito Herberlh, Presidente do TCE/CE, Juiz Diretor do Fórum e Juiz do 
Cartório Eleitoral local, cópia do Autógrafo de DL 005/22, que concede 
licença para deslocamento a Barcelona/Espanha e Porto, Oeiras, Lisboa e 
Coimbra/Portugal/Continente Europeu, no período de 11 a 22 de 
novembro deste ano, para os vossos devidos conhecimentos. Ofícios 470 e 
471122, enviando Moções de Pesares, a Famílias Enlutadas de autoria de 
alguns Edis desta Casa. Ofícios 474 e 475122, direcionando ao Prefeito 
Herberlh, cópias das Leis 2.177 (denominação de Artéria) e 2.178/22 
(LOA/23) para seu devido conhecimento e se possíveis sanções. Ofícios 476 
a 480122, enviando a Secretaria de Obras e Esportes e Lazer, Secretaria 
Estadual de Esportes, Diretor do Detran/CE local e ao Prefeito Herberlh, 
alguns requerimentos de Edis desta Casa. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Convite da Sra. Adriana/Presidente da CDL do Maciço de 
Baturité, para participarem do Evento de Encerramento das Ações da 



Jornada Integração Metropolitana, a se realizar no dia 10 deste mês, as 
18hs30min, na EEEP Olintho Arruda - CE-356, Km 05 - Sanharão/Bté/CE. 
Convite do Pe. Neto/Pároco, para participarem dos festejos de Cristo 
Rei/padroeiro da referida Paróquia, durante os dias 06 a 20 deste mês. 
Ofício 008/22 do Sr. Cicero Bezerra/Ordenador de Despesa enviando um 
DVD que consta da mídia digital da prestação de contas da Prefeitura de 
Baturité, referente ao mês de setembro deste ano. Oficio 
022/22/2."PmJBTT do Dr. Felipe Seabra/Promotor de Justiça desta 
Comarca, comunicando que, a partir das 08hs30min do dia 22 deste mês, 
esta Promotoria passará por correição ordinária, quando caso queira, 
poderão participar do ato. Ofício 0230/22/1. PmJBTT do Dr. Antônio 
Forte/Promotor de Justiça de nossa Comarca, encaminhando cópia da 
Recomendação nº 0006/22/1 PmJBTT, para fins de ciência, que trata sobre 
o TEA de nosso município. Ofício 1010/22/GAB/PMB do Prefeito Herberlh 
Mota, solicitando a Tribuna Livre para que os Secretários e 
Superintendentes Municipais, possam apresentar a prestação de contas 
(2021-2022) de suas respectivas pastas, no mínimo 15min e que seja 
agendado 02 ou 03 por Sessão. Termo de Ciência da Notificação N° 
0059/22/1 PmJBTT, do Dr. Antônio. Forte/Promotor do de Justiça, ref. ao 
No MP: 06.2022.00000493-4, que comunica o Arquivamento deste 
processo, quanto a Lei Municipal 1926/20 sobre a destinação de R$ 450 mil 
reais da arrecadação de multas de trânsito para enfrentamento do covid-
19. ORDEM DO DIA: MSG ADITIVA 02/22 SUBSTITUTIVA A MSG 035/22 PLO 
32/22 do Prefeito Herberlh Mota - afastamento e o pagamento dos 
servidores públicos municipais efetivos e estáveis, quanto ao pedido de 
aposentadoria e pensões e dá outras providências. A Presidente ROSE 
ANDRADE passou a palavra para o Dr. Danilo Torres, Advogado da 
Prefeitura, que cumprimentou a todos e explicou que o PLO hoje 
apresentado traz vantagens aos servidores inativos. O PLO diz que os 
aposentados não mais contribuirão com o IPM e receberão seus 
pagamentos sem descontos. Os Pensionistas já recebem seus recursos 
integralmente. A Edil CLARISSA CALADO pediu que a Gestão acelere o 
pagamento dos pensionistas, pois tem famílias com dificuldades. CLARISSA 
CALADO apresentou um Requerimento Verbal, que foi aprovado por 
unanimidade, pedindo aos setores jurídicos e social da Prefeitura de 
Baturité que trabalhem para agilizar rapidamente a regularização das 
pensões para pensionistas da Prefeitura de Baturité. O vereador GUERIM 
LUIZ disse que participou de reunião com a assessoria jurídica do IPM e fez 
sugestões importantes para salvaguardar os pensionistas afastados, para 
que passem a ser aposentados ou pensionistas. CLARISSA CALADO falou 



que a pensão da esposa do Sales foi homologada. As professoras Aurilene 
Semião e Aila Moreira fizeram perguntas ao Dr. Danilo Torres sobre os 
servidores inativos. Dr. Danilo explicou que os servidores afastados ainda 
não são oficialmente aposentados e os afastados são pagos pelo município. 
Os aposentados homologados são pagos pelo IPM. Aurilene e Aila falaram 
que a luta dos sindicatos foi importante para os servidores e falaram que 
foram contra a criação do IPM. A matéria foi enviada para o parecer da CFO, 
quando os vereadores LUCAS e VAGNÉ pediram dispensa, sendo aprovado 
por todos. Logo em seguida a Presidente ROSE colocou em votação nominal 
o mencionado projeto de lei, sendo aprovado por unanimidade. MSG 
036/22 com PLO 33/22 do Prefeito Herberlh Mota que prorroga o Programa 
de Incentivo a Regularização Fiscal (REFIS-2022) e dá outras providências. 
Matéria enviada para o parecer da CFO, quando os Edis MARCELO 
CARDOSO, GUERIN LUIZ e LUCAS MONTE pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Em seguida a Presidente ROSE ANDRADE pôs o 
referido projeto de lei em votação sendo aquiescido por unanimidade. 
GUERIN falou que pediu pela prorrogação do REFIS, algo relevante para 
todos. Foram aprovados e comentados os seguintes Requerimentos 
Escritos: REQUERIMENTO Nº 249/22 do vereador VALDIM OLIVEIRA, 
pedindo ao Prefeito Herberlh e a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de saúde 
que façam a contratação de médicos especialistas em endoscopia e 
cardiologista para a Policlínica regional de Baturité. REQUERIMENTO Nº 
254/22 do vereador PAULO CANTOR, pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça 
a recuperação e manutenção das estradas das comunidades Coió do Meio 
e Coió de Baixo. Pede a construção de bueiros, necessários para as citadas 
comunidades. REQUERIMENTO Nº 262/22 do vereador MARCELO 
CARDOSO, pedindo ao Sr. Olavo Moreira e Prefeito Herberlh que execute 
ações no mercado do peixe. MARCELO falou que o mercado do peixe não 
recebe apoio das Gestões há dez anos e carece de retelhamento, pintura, 
piso adequado e outras benfeitorias necessárias. REQUERIMENTO 
Nº266/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh Mota 
informações sobre a obra do projeto piloto em andamento no Alto Alegre 
e se existe uma data prevista para a conclusão e entrega da obra. 
REQUERIMENTO Nº261/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Sr. Olavo 
Moreira, Secretário de Obras de Baturité que faça a recuperação da Ponte 
dom Pedro Segundo, a histórica Ponte do Pompeu, localizada entre a rua 
Coração de Jesus e rua Pompeu da Silveira, Lages, bem como a 
requalificação de todo o seu entorno e limpeza da rua nas proximidades. 
REQUERIMENTO Nº263/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Sr. Tiago 
Viana da AMTB que faça a colocação de placas de sinalização com as 



indicações das vias de acesso a Fortaleza. A placa deverá ficar na Travessa 
Comerciante Quicas Pinheiro em frente ao bar da Erivan. REQUERIMENTO 
Nº264/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Geilson Oliveira, 
Presidente da Fundação de Cultura e Turismo de Baturité a colocação de 
placas sinalizando ou indicando as vias de acessão a imagem de Nossa 
senhora de Fátima, com início na rua que dá acesso a imagem, esquina da 
casa do Sr. Barbosa. REQUERIMENTO Nº265/22 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo ao Prefeito Herberlh e ao Sr. Olavo Moreira a colocação de placas 
de proibição de lixo ou entulho nos locais descritos: Travessa Luiz Serafim 
Filho ao lado da Associação. Travessa Comerciante Quincas Pinheiro, na 
passagem molhada das Lages. Travessa de acesso à rua Josué Maciel e 
Travessa |Luiz Serafim Filho, por trás da Igreja das Lages, em frente à escola 
Diomedes Marinho. REQUERIMENTO Nº256/22 do vereador GUERIM LUIZ, 
pedindo ao Deputado Estadual Elmano de Freitas e a Direção da SOHIDRA 
a escavação e instalação de um poço profundo na comunidade da Raposa, 
nas proximidades do açude Urubu. GUERIN explicou que o pedido se deve 
ao fato da comunidade não ter atendimento e fornecimento de água pela 
CAGECE. REQUERIMENTO Nº257/22 do vereador GUERIM LUIZ, pedindo ao 
Governo do Estado que a SOP realize vistoria na CE596 (José Ricardo da 
Silveira), no percurso da Avenida sete de setembro até o Candeia São 
Sebastião. GUERIN pede que seja feito um relatório da obra e enviada para 
esta Câmara para o devido conhecimento de todos. REQUERIMENTO 
Nº260/22 do vereador GUERIM LUIZ, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 
a limpeza e reparos com máquinas na estrada da Raposa, paralelo ao 
loteamento Novo Baturité, para que a área seja revitalizada com plantio de 
mudas de árvores nativas, como ipês, aroeiras, etc. GUERIN falou que as 
mudas já estão disponíveis. REQUERIMENTO Nº259/22 do vereador 
GUERIM LUIZ, pedindo ao Prefeito Herberlh que tome as devidas 
providências para fazer o desvio da estrada da Raposa ao Putiu, ao lado do 
trilho ferroviário, enquanto a elevação da passagem molhada da Raposa 
não é realizada. REQUERIMENTO Nº258/22 do vereador GUERIM LUIZ, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça um sistema de drenagem para 
absolver as águas da chuva que alagam e geram problemas aos moradores 
e pessoas que transitam na Avenida Ouvido Mor Vitoriano soares Barbosa 
na entrada da cidade. REQUERIMENTO Nº255/22 do vereador GUERIM 
LUIZ, pedindo ao prefeito Herberlh que conceda no mês de janeiro de cada 
ano a reposição salarial no mínimo no índice da inflação do ano anterior 
para os servidores públicos do município, conforme a Constituição Federal 
em seu artigo 37. GUERIN falou que o referido direito deverá ser efetivado 
a partir de 2023, em primeiro de janeiro, conforme aprovado na LDO. Nada 



mais havendo a tratar, a Presidente em exercício ROSE ANDRADE deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às vinte horas e vinte minutos. PLENÁRIO VEREADOR 

GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS SETE DIAS DO MÊS 

DE NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

 

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
 

NÃO COMPARECEU 
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SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA CALADO 
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VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
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         ________   
VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 

         ________   
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         ________   
VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 

         ________   
VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 

         ________   
                                 VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 



         ________   
                            VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO 

 

 


